

我省农村中小学现代远程教育工程提升技能

20万农村教师“鼠标”教学

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 张周昕)昨日,记者从省教育厅获悉,我省正在制订《关于进一步加强农村中小学现代远程教育的管理和应用工作的意见》,今后几年,我省将把信息化作为提升农村教育水平的突破口,进一步提升全省农村教师教育技术能力。

据了解,从2004年实施农村中小学现代远程教育工程以来,我省建成项目学校38956所,省教育厅每年免费为每

所农村小学培训1名骨干教师,为每所农村初中培训两名骨干教师,全省共培训省级骨干教师36000多人。各级电教部门还结合农村学校教师教育技术能力建设,对农村中小学20多万教师分步实施了全面培训,一大批“懂远教、会远教、用远教”的教师,把现代教学技术和手段应用到课堂教学中,改变了农村中小学校的教学方式。农村学校的各类远程教育设备平均每周使用20课时以上,使广

大农村学生都能通过现代远程教育设备享受到优质教育资源。

记者在采访中了解到,农村学校过去一块黑板、一支粉笔的落后教学模式彻底得到改变,教学课件的广泛使用,使学生学习兴趣提高,课堂气氛更加活跃。在今年全国中小学生电脑制作大赛中,我省安阳、新乡、许昌3名农村学校学生分别获得一、二、三等奖,实现了我省农村学生电脑作品在全国获奖

的历史性突破。

目前,我省正在制订《关于进一步加强农村中小学现代远程教育的管理和应用工作的意见》,今后几年,我省将把信息化作为提升农村教育水平的突破口,进一步提升全省农村教师教育技术能力,通过强化技术应用,加大资源建设和整合力度,及时把优质教育资源送到农村,进一步实现城乡优质教育资源共享。

深入学习实践科学发展观 加快推进郑州跨越式发展

我市劳动保障部门着力改善民生

六大“郑州模式” 凸显创新价值

本报讯(记者 武建玲)近年来,全市各级劳动保障和社会保险部门深入贯彻落实科学发展观,坚持以人为本,着力改善民生,在实践中创造出了闻名全国的六大“郑州模式”。

企业离退休人员社会化管理“郑州模式”。我市在全国首创了“三级政府、四级管理、城乡一体化”的企业离退休人员社会化管理服务体系,被劳动保障部称为“郑州模式”。2004年,劳动保障部在我市召开“全国企业退休人员社会化管理服务经验交流会”,将经验向全国推广。

创业培训带动就业“郑州模式”。我市通过强化创业培训带动就业。2004年以来,累计创业培训6450人,其中自主创业3152人,吸纳下岗失业人员15850人,实现就业倍增效应5.03倍。同时,建立下岗失业人员创业培训基地和创业孵化园,累计发放2.8亿元小额贷款,连续举办6届创业投资推介会,不断健全创业扶持体系。

国有破产企业退休职工大病统筹“郑州模式”。2004年开始,在全国率先解决了国有困难、破产企业退休职工大病统筹医疗保险,4.3万人享受了待遇,受到国务院领导肯定,并作为“郑州模式”在全国

推行。

社保稽查“郑州模式”。2005年,我市成立了全国首个社会保险稽查大队,实现了社保统一稽查,几年来累计补缴清欠社会保险费3.59亿元,被劳动保障部称为社保稽查“郑州模式”。

“农民工权益保全”新模式。按照培训——就业——维权“三位一体”的工作思路,探索构建以组织机构、政策法规、就业服务、技能培训、信息网络、权益保障“六大体系”为支撑的农民工管理服务新模式,取得了显著效果。

技校资源整合“郑州模式”。我市劳动保障部门将市属技校整合为4所技师学院或高级技工学校,整合后培养能力2万人左右。劳动保障部领导称郑州技校资源整合经验在全国具有推广价值。

此外,我市还首创了以资产抵押方式清理企业拖欠职工社会保险费的成功经验,较好地解决了长期欠缴社会保险费企业的清欠问题;2007年,我市率先以地方立法的形式,把农民工纳入工伤保险覆盖范围。多项创新举措推动了市劳动保障事业的快速发展,也让老百姓越来越多地享受到发展成果。

网上招聘会 近期有三场

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 张周昕)昨日,记者从省教育厅获悉,从本月20日起,将有三场全国毕业生网上招聘会举行。

招聘会将在中国高校毕业生就业服务信息网举行,其中,11月20日至26日为“全国大中型企业与2009届高校毕业生网上双选周”;12月8日至12月22日将举办“第七届全国建设行业人才暨高校毕业生网上招聘会”;12月22日至12月28日将举办“全国农业行业用人单位与2009届高校毕业生网上招聘周”。

经济普查专栏

开展单位清查 旨在不漏不漏

问:什么是单位清查工作?目前,在全市开展的单位清查工作有何作用?单位清查的意义何在?

答:单位清查工作首先要把各类法人单位、产业活动单位和个体经营户在什么地方搞清楚。这是因为,2009年1月1日经济普查要正式登记,发放各类不同的普查表,比如,工业生产的发工业普查表,旅馆业则发旅馆业普查表等,各类行业的普查表不一样,经营活动不一样,普查表的内容有所区别。

单位清查的意义就在于把单位搞准,不能重复、不能遗漏,我们叫“不漏不漏”。重复了,经济总量就有水分;遗漏了,经济总量就少了。所以,单位清查的最主要目的就是准确单位数,做好发表前的准备,发什么样的表,登什么样的单,这是数据的基本保证,是一个非常重要的准备阶段。



棉房子、唐装、毛衣……专营店内,琳琅满目的宠物商品让人眼花缭乱。天气转冷,不少人开始为宠物添置过冬行头。

胡锦涛提出国际金融改革四举措

(上接第一版)胡锦涛指出,国际金融危机使中国经济发展也受到了影响。中国根据形势变化及时调整政策,加强宏观调控,保持了经济平稳较快发展的势头,中国经济发展的基本态势没有改变。中国经济平稳较快发展本身就是对维护国际金融稳定、促进世界经济发展的重要贡献。中国政府将继续采取有效措施,加强宏观调控的预见性、针对性、有效性,着力扩大内需特别是消费需求,下大气力转变经济发展方式、调整经济结构,加强农业基础地位、

实现农民增收,坚持深化改革、扩大开放,实现经济平稳较快增长,为促进世界经济稳定发挥建设性作用。

胡锦涛强调,中国愿继续本着负责任的态度,参与维护国际金融稳定、促进世界经济发展的国际合作,支持国际金融机构根据国际金融市场变化增加融资能力,加

大对这场金融危机影响的发展中国家的支持。我们愿积极参与世界银行国际金融危机融资计划。

布什在开场白中表示,二十国集团领导人就如何应对当前金融危机,确保此类危机今后不再发生开展讨论令人高兴。在当前存在贸易保护主义风险的情况下,各

国领导人重申了开放市场和自由贸易原则。我们在应对当前金融危机方面取得了一些进展,但这场金融危机并没有结束,还有许多工作要做。

其他领导人在发言中也对金融危机产生的原因、促进全球经济发展、加强国际金融领域监管、推进国际金融危机体系改革等问题发表了意见和主张。

二十国集团成员领导人以及相关国际机构负责人出席峰会。

国务院副总理王岐山参加会议。

“该退税的退税,该抵税的抵税,该减税的减税,该免税的免税。用足、用活、用好各项税收优惠政策,为促进企业做大做强创造宽松的税收环境。”郑州市国税局深入学习实践科学发展观,在全系统开展了“充分发挥税收职能作用,支持企业持续健康发展”活动,提出国税部门要在金融危机席卷全球的大背景下,进一步优化纳税服务,想企业所想,急企业所急,以实际行动积极支持企业克难攻坚。

“快审、快批、快退,为企业发展创造便捷的服务环境。”中原区国税局认真落实《郑州市国家税务局关于发挥税收职能作用支持企业持续健康发展的意见》,提高办事效率、优化服务、减轻企业负担的做法得到了纳税人和社会各界的一致赞扬——

“国税局对企业的支持越来越大了”

扶持重点企业,一公司收到减免退税2857万元

“国税局对我们企业的支持越来越大了。”昨日,记者在中原区采访,郑州宇通重工有限公司的张会计对记者这样说,做为工程机械行业的龙头,公司技术革新快,设备购置频繁,同时由于是改制的国有企业,负担较重。是国税局主动上门服务,使该企业及时享受到了国家的各项税收优惠政策。去年至今,该公司共收到国税局办理的各项减免退税2857万元。

去年7月1日,国家在包括郑州在内的中部地区进行增值税转型试点,该企业成为试点企业。这一政策的下发,犹如一阵春雨,滋润了纳税人的心,而中原区国税局的税管员们更是放下了心中堵塞已久的一块石头。要知道,这些年来他们长久地跟企业打交道,企业的难处他们一清二楚,这一税收优惠政策如能及时落实,不但可以解企业的燃眉之急,更可以增强企业放手一搏的信心和动力。

在试点中,中原区国税局通过召开政策宣讲会 and 一对一辅导等一系列措施,使其迅速了解相关政策,而且,他们三次主动上门服务,在最短时间内,按规定为其办理了退税手续。截至2008年6月,该企业固定资产退税金额就达146万元。

该企业除享受固定资产退税政策外,同时还享受了出口退税、其他退税等多项税收优惠政策。张会计告诉

记者,国税局认真执著的服务态度和及时准确的上门服务政策,不仅方便企业了解政策,更为企业正确、合理、合法的使用政策,提供了有力支持。

支持小企业发展,减免税97.3万元

郑州建华果业食品有限公司是中原区内一户小型微利企业,由于财会人员出差,未及时掌握新的税收优惠政策,今年在企业所得税纳税申报表填写时一直不敢确



国税局税务人员到“河南开开特星光锁系统有限公司”进行新企业所得税法的宣传。

定是适用25%还是20%的税率,迟迟不来申报纳税。

中原区国税局的税管员在监控系统中查询到了该企业并电话询问其原因,便迅速派人前往该企业了解情况,为纳税人现场答疑解惑,及时指导企业正确填写了纳税申报表。企业负责人激动地说:“现在咱们税务干部的政策水平是越来越高了,服务质量也越来越好,支持力度也越来越大,企业这几年的发展,与国税部门的大力扶持是分不开的,真是太感谢了!”

2008年,随着新《企业所得税法》的实施,国家对符合条件的小型微利企业纳税予以适当优惠,减按20%的税率征收企业所得税,为中小企业与大型企业在一个起跑线上平等竞争创造了条件。

“努力营造宽松的政策环境,大力支持小型微利企业的创立和发展。”中原区国税局副局长韩冀红告诉记者,该局积极开展税收优惠政策讲座、制作并发放宣传彩页、主动为企业送政策上门,切实加大税收优惠政策宣传力度,真正做到了三个到位——政策宣传到位、具体解释到位、优惠落实到位。同时该局运用税收综合管理软件,对辖区内所得税纳税企业进行筛选,及时确定了符合条件的小型微利企业712户。

记者了解到,截至目前,中原区辖区内共有小型微利企业712户,享受优惠政策97.3万元,这一政策的及时落实,有效支持了中小企业的持续发展。

支持企业持续健康发展 为企业减免退税3.47亿元

中原区曾被喻为郑州市的“工业摇篮”,拥有纺织厂、郑煤机、郑州热电厂、白鸽股份、电缆集团等十余家大型国有企业,税收优惠政策的落实,有力支持了大中型企业的发展,为郑州西部老工业基地插上了腾飞的翅膀。

“纳税人只要电话预约,不论是下班时间还是节假日他们都等待纳税人办税。”中原区国税局政策法规科科长任华锋告诉记者,“设身处地”地为纳税人服务,国税局开展了预约服务、延时服务,给临时有事的企业纳税人提供了方便。同时,为支持企业经营发展,出台了具体的急事特办办法,为急办纳税的纳税人大开“绿灯”。

去年至今,该局共为辖区企业办理各项减免退税3.47亿元。其中为111户次增值税转型试点企业办理

退税2042万元,为154户次出口退税企业办理出口免抵退税额2.83亿元,为448户次安置残疾人就业的企业办理退税3793万元,为其他企业办理退税544万元。

同时,该局还对未达起征点的个体工商户免征增值税13217户次,切实减轻个体工商户负担,扶持非公有制经济发展;为16户农业生产资料企业减免增值税92万元,努力发挥税收对增加农民收入、促进城乡共同发展的积极作用。

中原区国税局优化纳税服务,积极落实税收优惠政策,扶持企业的做法得到了纳税人、社会各界的认可和当地政府的表扬。近年来,该局先后荣获中原区优化经济发展环境工作先进集体、纳税服务先进单位、全市国税系统文明单位等荣誉称号。

优化经济环境 方便纳税人办事

中原区国税、地税、财政联合办事大厅开始办公

本报讯 11月1日,位于桐柏南路与宏河路交叉口的中原区国税、地税、财政联合办事大厅开始办公。中原区国税局有关负责人说,联合办公是中原区优化经济发展环境坚持“以人为本”,惠民、便民的一项具体措施。中原区国税、地税、财政联合办事大厅除了为纳税人提供了一流的服务设施外,同时也对三部门人员的素质提出了更高的要求,比一比看谁的服务质量更好,赛一赛看谁的工作效率更快。通过联合办公,带动提高财政、国税、地税三个执法部门的执法服务意识,从而为中原区优化纳税环境,促进经济发展提供了有力的支持。

局长访谈

用足用活

税收优惠政策

——访中原区国税局局长赵宇宇

“中原区,作为一个老工业区,要使之焕发新的更大的活力,对于国税部门而言,就是要进行换位思考,设身处地地为纳税人着想,充分考虑其真正的需求是什么,怎样最大限度地满足他们的需求,这是我们工作努力的方向和目标。”谈及为纳税人落实税收优惠政策的体会时,中原区国税局局长赵宇宇深有感触。

赵宇宇说,尽管中原区工业基础雄厚,但与市内其他区以及全国相关行业相比,仍然存在生产附加值、增加效益不高的问题。

“在以往与纳税人接触的过程中,我们经常可以看到,企业负责人会为一笔笔款项能否及时到位而犯愁,我们深切感受到,企业关注的是,能否更大程度上盘活资金,能否让资金流转的速度更快些。”说起在工作调研中看到的问题,赵宇宇感同身受,“尤其是在当前金融危机来势的大环境下,如果能够让企业享受到的税收优惠政策,方便快捷地享受到政策带来的实惠,带来的真金白银,这,无疑是雪中送炭!”

他说,国税部门,作为税务机关,毫不夸张地说,对于国家出台的各项税收优惠政策是了如指掌的。那么,接下来就是让企业让纳税人如何更快地理解其中的内涵,在实际工作中能够准确地把握政策,能够用足用好活政策。

如何才能做到?方式多样,形式多样。除了在大厅发布公告等常规举措之外,还通过一些现代化的手段,如手机短信告知纳税人,税收博客全文转发税收优惠政策等。同时,在不违反国家政策的前提下,出现抵顶以后应纳税款或退库的“二选一”的情况下,选择退库方式,这样,所退税款可以即时到达企业账户上,这是企业非常渴求的方式,也是税务部门用活政策的体现。

赵宇宇认为,为企业落实税收优惠政策的过程,也是纳税服务进一步提升的过程,也是每个工作人员“内外兼修”的过程,这样才能切实做到让纳税人满意。

本期撰稿: 卢文军 乔磊 程晓鹏 张亚文

聚焦